

## Úvod

Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) specifikuje povinnosti obce při zprávě jejího majetku. Zařízení veřejného osvětlení je součástí majetku obce.

Statutární město Ostrava (dále jen SMO), které je vlastníkem zařízení veřejného osvětlení, vydává soubor základních kvalitativních a technických předpisů pro oblast veřejné osvětlení, který je závazným dokumentem pro všechny subjekty, zasahující do zařízení VO, nebo je zhotovující zařízení VO pro budoucí předání do majetku města.

Tento předpis obsahuje základní požadavky vlastníka zařízení veřejného osvětlení. Obsahuje povinnosti správce veřejného osvětlení, názvosloví, platné předpisy a normy, popis a požadavky na jednotlivé prvky zařízení veřejného osvětlení. Jsou zde stanoveny požadavky na obsah a provedení projektové nebo technické dokumentace staveb veřejného osvětlení, stanoveny zásady pro vypracování a technické řešení projektové dokumentace zařízení veřejného osvětlení. Obsahuje popis, postupy a požadavky na výkon inženýrské činnosti a technického dozoru stavebníka při provedení stavby veřejného osvětlení, popisuje činnosti v jednotlivých fázích stavby, kontrolní činnost a zkoušky, zemní práce, ukončení a předání stavby. Stanovuje požadavky při výstavbě a rekonstrukci soustavy veřejného osvětlení na provedení stavby, na materiály, technologické postupy, odzkoušení a převzetí výkonů a dodávek. Popisuje a stanovuje požadavky na provedení údržby veřejného osvětlení, členění údržby, popis jednotlivých úkonů u prvků veřejného osvětlení, popisuje vliv stavební činnosti a vandalismu, klimatických vlivů a životního prostředí na veřejné osvětlení. Popisuje bezpečnost zařízení a provedení ochranných opatření dle platných norem. Řeší ochranu zeleně a odpady vznikající při provozování zařízení veřejného osvětlení.

V odůvodněných případech, které vyžadují odlišná řešení, než jaká jsou popsána v tomto předpisu, je nutné každé takové odlišné řešení předem projednat s OD MMO (za vlastníka) a správcem VO Ostravskými komunikacemi, a.s. a vyhotovit o tom písemný zápis.